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第一部分 常识判断（共10题，参考时限5分钟）
1. 不属于“十三五”时期三大区域发展战略的是（    ）
A.“一带一路”建设
B.长江经济带发展
C.京津冀协同发展
D.东北老工业基地振兴
【答案】D。十三五规划纲要提出，“以区域发展总体战略为基础，以‘一带一路’建设、京津冀协同发展、长江经济带发展为引领，形成沿海沿江沿线经济带为主的纵向横向经济轴带，塑造要素有序自由流动、主体功能约束有效、基本公共服务均等、资源环境可承载的区域协调发展新格局。”故本题应选D。
2. 甲用个人财产购买住房一套，与乙结婚后用于夫妻共同居住，数月后，甲发现自己手中持有的房屋产权证与房管登记部门的登记簿上的权属记载不一致。登记簿上记载该套房屋为丙所有。根据相关法律规定，该套房屋的所有权人应为（    ）
A.甲
B.乙
C.丙
D.甲和乙
【答案】C。房屋属于不动产，不动产物权变动以登记为准。房管局不动产登记簿上记载丙为房屋所有人，故房屋所有人为丙。《中华人民共和国物权法》第十九条第一款规定：“权利人、利害关系人认为不动产登记簿记载事项错误的，可以申请更正登记。不动产登记簿记载的权利人书面同意更正或者有证据证明登记确有错误的，登记机构应当予以更正。”故甲可以向房管局申请更正登记，更正登记之前，房屋为丙所有。故本题答案为C。
第二部分 言语理解与表达（共20道题，参考时限15分钟）
21. 转型社会的风险主要来自转型本身，其根本是经济社会的秩序能否顺利平稳的实现转换，计划经济的秩序是行政秩序，市场经济的秩序是法律和信用。前者的制度基础是国家权力，后者是普遍而广泛的私有产权，转型经济社会和谐有序的关键，是这两种社会中占支配地位的主导力量的更迭。
这段文字意在强调（    ）。
A.转型社会和谐发展的关键
B.转型社会的风险
C.经济社会的秩序
D.市场经济的主导力量
【答案】A。本题为意图判断题。文段开始提出转型社会的风险是社会经济的秩序转换，而能够使得转型成功的关键就在于两种社会中所占支配地位的主导力量。所以分析文段发现重点在尾句，转型社会的关键点，故作者意图为转型社会和谐发展的关键，A正确。B选项提到转型社会的风险，但并不是文段重点，而是为了引出重点所做的铺垫，排除；C选项中提到经济社会的秩序，但是重点在于秩序的转换，C选项排除；D选项中主体是市场经济不全面，排除。所以正确选项是A。
22. 有意愿回国的中国留学生阅读中文媒体频率普遍高于英文媒体，认知中国社会主义价值观，且对中国政府各方面的工作评价较高，这说明中国政府实行的“支持留学，鼓励回国，来去自由”的留学政策得到广大留学生的认同，是大多数回国的中国留学生在中国现代化发展的过程中能充当帮助者。目前有些政府部门对归国留学生有各种顾虑，认为留学生在外接受了大量“西方理念”，思想上“未必可行”，其实这些担心是不太必要的。
这段文字意在说明（    ）。
A.中国的留学生政策被实践证明效果良好
B.政府部门应给归国留学生开放更多机会
C.归国留学生是中国现代化建设的重要力量
D.政府对归国留学生有不必要的歧视
【答案】B。本题为意图判断题。文段开篇提出中国留学生回国对于国内政府实行的政策认同。随后指出一些部门对留学生有顾虑但是用转折说明这些担忧是不必要的。所以说既然没有不要担忧，那么作者的意图便是要继续采取之前见成效的政策，即鼓励回国，为他们提供更多的机会，B正确。A选项中效果良好只是文中的原意不是对策，而作者写作的意图是想要继续给留学生提供就业机会，排除；C选项中与文段政策无关排除；D选项是文段原意不是对策排除。所以正确选项是B。
23. 传统工匠的社会历史地位较低现代，现代科技时代工匠似乎离我们远去，工匠精神更是淡出思想家、哲学家的视野。然而，中国从“制造大国”走向“制造强国”，不仅需要大批科学技术专家，也需要前千千万万能工巧匠。工匠精神所涵括的师道精神、创业精神、创造精神，实践精神仍然是我们当今时代的重要思想资源和强大精神动力。
这段文字意在说明（    ）。
A.现代社会缺失工匠精神
B.传承工匠精神具有时代意义
C.工匠精神蕴含着极其丰富的内涵
D.市场工匠精神或成为制造强国的核心
【答案】B。本题为意图判断题。文段开头提出工匠精神淡出我们的视野，接着用转折引导词“然而”引出文段重点，说明当今社会工匠精神的重要性，则B正确。A选项是转折之前内容不是重点排除；C选项只是说明了工匠精神的重要性，并没有结合当前的时代发展，排除；D选项，文中只是说工匠精神的重要性，并没有提到会成为制造强国的核心。所以正确选项为B。
24. 毒蛇是进化的产物，与无毒蛇相比，他们似乎更能适应环境而生存下来，那么,____________？其实不然，例如，蟒蛇是当今世界上较古老的蛇种之一，像这样的大型蛇类，他们的攻击力很强大，不需要毒牙就可以成功捕食；还有一些无毒蛇具有像某些毒蛇一样鲜艳的色泽斑，从而使其他生物不敢贸然进攻。
填入划横线部分最恰当的一句是（    ）。
A.毒蛇是从无毒蛇进化而来的吗
B.是不是无毒蛇就更容易在自然的选择中被淘汰吗
C.它们只能使用毒液来捕食吗
D.动物必须依靠其特有的本能才能生存下去吗
【答案】B。本题为语句衔接题。该句子在文段中间位置，该句子为疑问句，那么后文便是对这句话的回答。所填入句子后，所举例子，该例子讲述的是有些无毒蛇不会被其他生物进攻的原因，这两种无毒蛇都可以很好地适应环境。所以该问句是围绕着无毒蛇的生存展开的，故B正确。A选项进化问题后文并没有提到，排除；C选项主要介绍的是毒蛇的捕食方式，与后文无关，排除；D选项主体是动物，排除。所以正确答案是B。
28.章鱼柔软灵活，很难捕捉，但聪明的渔民根据它的特点模塑出一套轻松的猎捕方法，他们把小瓶子用绳子串在一起沉入海底，章鱼见到这些晶莹剔透的小瓶子，好像见到了护身符。都争前恐后地往里钻，不论瓶子多么狭小，他们总是向着最狭窄的路越走越远，最后走进了死胡同，囚禁章鱼的，是他们自己，而且是他们自身无与伦比的特长。
章鱼的故事告诉我们（    ）。
A.一步走错满盘皆输
B.别让特长击败自己
C.一意孤行会付出代价
D.要善用逆向思维解决问题
【答案】B。本题为寓言故事类。故事结果是章鱼葬送了自己，析原因我们发现章鱼葬送自己的便是他们自身无与伦比的特长。所以这个故事告诉我们的是有些人对于自己的特长不加以珍惜，固执己见，最终葬送了自己，也就是说别让特长击败自己，故选B。A选项所强调的是在最开始就走错了路，与特长无关，排除；C选项，一意孤行与特长也没有关系排除；D选项逆向思维与特长无关，排除。所以正确选项为B。
第三部分 判断推理（共20题，参考时限20分钟）
一、图形推理
41. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（    ）
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【答案】C。本题考查数量类。题干中五个已知图形的直角数量都为3个，因此需要同样选择三个直角的图形，只有C项符合。因此答案选择C。
42. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（    ）
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【答案】C。本题考查数量类。题干中四个已知图形的直线数量分别为0、2、4、6，为等差数列，因此问号处需填入8，只有C项符合。因此答案选择C。
43. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（    ）
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【答案】A。本题考查数量类加位置类。题干中九宫格横向来看，第一行中方块数量为4、3、2，第二行中方块数量为5、4、3，第三行中方块数量为6、5，因此问号处填入4，排除C项。再观察缺少的方块位置，发现每一个图形都是去掉了前一个图形中第一行的最右侧那个方块，按照此规律，只有A项符合。因此答案选择A。
44. 左边给定的是之和的外表面，下面的哪一项能由他折叠而成？（    ）
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【答案】C。题干中有两个一条直线面为相对面的关系，A项中不可能有三条直线同时相邻，错误；B项和D项中也有两条对角线面为相对面的关系，错误；因此本题选择C项。
45. 左边给定的事立体模型，右边为其俯视图，其从A点往B点方向，及从C点往D点方向的试图分别为（    ）
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【答案】D。本题考查三视图。从A点往B点方向考查的是正视图，应该能看到小圆柱被完整的包含在大圆柱之中，因此排除B、C两项，从C点往D点方向考查的是右视图，可以看到两个圆柱体的侧面，且中间相连的部分不存在连接到底部的直线，排除A项。因此本题选择D项。
二、定义判断
46. 确定效应只是在经济活动中，人们面对确定的好处和不确定的风险时，要做出一项抉择，大多数人会选择确定的好处。
根据上述定义，下列哪句话最能反映“确定效应”？ （    ）
A.适可而止，无贪心也
B.激流勇进，明哲保身
C.过了这个村，就没这家店
D.二鸟在林，不如一鸟在手
【答案】D。题干中关键信息为存在着确定的好处和不确定的风险，且大多数人会选择确定的好处。A项只有确定的好处，不存在不确定的风险，不符合定义要求，排除；B项中激流勇进是选择了不确定的风险，不符合定义要求，排除；C项只有确定的好处，不存在不确定的风险，不符合定义要求，排除；D项既存在着确定的好处（一鸟在手），也存在着不确定的风险（二鸟在林），而且选择确定的好处，符合定义要求。因此本题选择D项。
47. 观察选择效应是指观察我们想要关注的特征而忽略其他特征的一种认知偏差，这会使得我们在评价别人时，受到这些预设的推测的影响。这样一来，我们所获得就会是一个歪曲而偏颇的印象。
根据上述定义，下列哪一情景最能反映观察选择效应？（    ）
A.计算机专业的校长因听说程序员工作辛苦乏味而申请转系
B.小李觉得网上购书比实体书店便宜而不愿在实体书店买书
C.小刘认为同事小王比较追求完美而不愿与其打交道
D.人事主管认为白羊座的人脾气火爆而通过简历淘汰小赵
【答案】D。题干中关键信息为观察我们想要关注的特征而忽略其他特征的一种认知偏差，在评价别人时受到预设的影响。A项B项中不存在对他人的评价，不符合定义要求，排除；C项中小刘认为同事小王比较追求完美并非是一种预设，不符合定义要求，排除；D项中人事主管认为白羊座的人脾气火爆，所以由于预设淘汰了小赵，符合定义要求。因此本题选择D项。
48. 工业生产资料市场是指进行各类工业生产所需的物质要素交换的市场，分为直接工业品市场和间接工业品市场，其中，间接工业品市场是指用于加工和生产产品的物质要素的交换市场；间接工业品市场只是可用于帮助加工和生产产品但不能直接转化为产品的物质要素的交换市场。
根据上述定义，下列不属于“间接工业品市场”产品的是（    ）
A.五金模具  
B.小型电机
C.无缝钢管  
D.单层厂房
【答案】C。题干中关键信息为只是可用于帮助加工和生产产品，不能直接转化为产品的物质要素的交换市场。A项中五金模具、B项小型电机、D项中单层厂房都可用于帮助加工和生产产品，不能直接转化为产品的物质要素的交换市场，符合间接工业品市场要求，排除；C项无缝钢管可作为生产产品本身而存在，因此不符合间接工业品市场要求。所以本题选C项。
三、类比推理
51. 豚 家猪（    ）
A.驹 野马
B.羔 山羊
C.雉 母鸡
D.犊 小牛
【答案】C。豚泛指猪，和家猪为包含关系。A项中驹指的是小马，和野马是交叉的关系，排除；B项羔指的是小样，和山羊是交叉的关系，排除；C项雉指的是鸡，和母鸡为包含关系，正确；犊指的是小牛，为同一关系。因此本题选择C项。
52. 编织 中国结（    ）
A.拼接 木地板
B.安装 雕像
C.镶嵌 钻石
D.渲染 水墨画
【答案】D。题干中两词间为动宾的关系，四个选项都符合，需二次辨析。题干中中国结为偏正关系，中国修饰结，D项中水墨画同为偏正关系，水墨修饰画。因此选择D项。
53. 蜂房 树 储蜜（    ）
A.拖车 道路 清障
B.酒窖 地下 存酒
C.车厢 列车 载客
D.水坝 江河 发电
【答案】B。蜂房可能放在树上，有存储蜂蜜的功能。题干中为地点对应与功能对应关系。A项同样也符合地点对应与功能对应的关系，但要注意到清理障碍并非一种存储功能；B项符合地点对应与功能对应的关系，且存酒是一种储存功能，比A项更贴近题干；C项D项均不符合地点对应与功能对应关系。因此本题选择B项。
54. 土 种子 大树（    ）
A.水 豆子 豆芽
B.河流 水滴 波涛
C.火 木柴 煤炭
D.肌体 细菌 疾病
【答案】A。种子种在土里，成长为大树。A项豆子可以在水里成长为豆芽；B项水滴与河流为包含关系；C项木柴也不能在火里成长为煤炭；D项细菌不能在肌体里成长为疾病。因此选择A项。
55. （    ）对于  鸽子 相当于 纯洁 对于  （    ）
A.忠诚　心灵
B.大雁　纯洁
C.信鸽　品格
D.和平　白色
【答案】D。本题考查象征关系。鸽子象征和平，白色象征纯洁，因此本题选择D项。
四、逻辑判断13
56. 通常人们认为，喜欢吃辣的人更容易上火，的确许多有上火症状的人都证实，他们上火是在吃了很多辛辣食物之后出现的。但有专家指出，精神压力大的情况下人们由于内分泌的变化而容易出现上火的症状，同时人们在压力大的情况下更倾向于多吃辛辣的食物。
根据上述专家的看法，可以推出（    ）
A.多吃辛辣食物常常会让人出现上火的症状
B.吃辣和上火并不一定是因果关系
C.吃辛辣食物和精神压力大都能引发上火的症状
D.人们在内分泌失调的情况下更喜欢吃辛辣的食物
【答案】B。专家的观点为精神压力大才是导致上火的原因，而与此同时发生的多吃辛辣食物则未必是导致上火的原因了，因此可以推出的是B项，吃辣和上火并不一定是因果关系。因此本题选择B项。
57. 有研究人员提出，对男性而言，随着年龄增长，类固荷尔蒙的分泌量减少是导致男性睡眠质量下降的原因。他们认为，男性在30岁以后，类固荷尔蒙分泌量逐年递减1至2个百分点，到40岁时，睡眠质量开始下降，他们进一步解释说，深度睡眠要求高效的脑袋同步活动作为配合，类固荷尔蒙分泌量的减少给脑部同步活动设置了障碍，使大龄男性无法享受深度睡眠。
以下哪项如果为真，最能削弱研究人员的结论？（    ）
A.脑袋同步活动能力受多种因素的影响
B.整体而言，年轻男性的睡眠质量高于大龄男性
C.睡眠质量下降是男性类固荷尔蒙分泌量降低的原因
D.男性类固荷尔蒙分泌量与睡眠质量之间的关系还需进一步研究
【答案】A。题干中论点是类固荷尔蒙的分泌量减少是导致男性睡眠质量下降的原因。论据是类固荷尔蒙分泌量的减少给脑部同步活动设置了障碍，使大龄男性无法享受深度睡眠。A项说的是脑袋同步活动能力受其他因素影响，因此是否是由于类固荷尔蒙分泌量的减少给脑部同步活动设置了障碍使大龄男性无法享受深度睡眠无法确认，起另有他因的削弱作用；B项说的是年轻男性睡眠质量较高，对论点起支持作用；C项说的是男性类固荷尔蒙分泌量降低导致睡眠质量下降，是论点的同义重复，起支持作用；D项说的是类固荷尔蒙分泌量与睡眠质量之间的关系还需进一步研究，因此论点不一定会成立，能够起到一定的削弱作用，力度比A项小。所以本题选择A项。
58. 有科学家采集了来自地球上三个非常有特点的地区的土壤样本，即阿塔卡马沙漠、博纳维尔盐滩和夏威夷岛。这三个地方的土壤尽管差异很大，但均富含一氧化碳。通过对这些土壤中的微生物研究发现，这些微生物依靠一氧化碳同样也能维持生命力。科学家还研究了从火星采集来的土壤样本，发现这些土壤可吸附一些一氧化碳，并保持在土壤中。因此他们推测火星上的生命也可能有着类似的代谢过程。
以下哪项如果为真，最能削弱研究人员的结论？（    ）
A.地球上一氧化碳环境下存活的这些微生物必须在其他环境下繁殖
B.在数十亿年前，火星地表存在大量液态水，空气中也富含一氧化碳
C.地球土壤中的微生物在火星土壤样本中无法存活
D.火星土壤中一氧化碳的含量会随季节变化而发生改变
【答案】C。题干中论点为火星上的生命也可能有着类似的代谢过程。论据是火星采集来的土壤样本可吸附一些一氧化碳，而微生物依靠一氧化碳同样也能维持生命力。A项说的是微生物只能在一氧化碳环境下存活而无法繁殖，并不能否认火星上的生命没有类似过程，为无关选项；B项说的是火星地表的情况，同样与论点无关；C项说的是微生物无法在火星土壤存活，起削弱作用；D项说的是一氧化碳含量会有变化，是否对生命有影响无法得出。因此本题选择C项。
59. 混凝土是世界上最普通的建筑材料，无论多么细心地混合加固，所有的混凝土最终都会发生裂缝，有时裂缝还会导致建筑物倒塌，因此人们一直在想方设法让混凝土更加耐用。近日，研究者发明了生物混凝土，它能在一种产生石灰石的细菌的帮助下有效修复自身裂缝，因此研究者认为这种新型材料将替代传统混凝土。
下列哪项如果为真，不能削弱上述结论？（    ）
A.混凝土干燥且碱性极强，修复细菌在这种环境中最多只能存活几年
B.如果将具有聚合作用的化学品注入混凝土内部，也能暂时修复建筑破损处
C.细菌存活必须有食物，糖是一种选择，但糖会让混凝土变软、变脆弱
D.这种细菌只有被水激活才能启动修复功能，否则会长期处于休眠状态
【答案】B。题干论点为这种在产生石灰石的细菌的帮助下有效修复自身裂缝的生物混凝土将替代传统混凝土。A项说明该修复细菌只能存活几年，并不能长久保持裂缝的修复，起削弱作用；B项说的是另一种化学品也可以修复破损处，与题干论点无关，不能削弱；C项说的是细菌存活所需要的糖分会损害混凝土，起削弱作用；D项说明细菌启动需要水，起削弱作用；因此本题选择B项。
60. 端粒是DNA末端额保护帽结构，能够保护染色体的完整性和控制细胞分裂周期，并伴随年龄增长逐渐缩短，同时也预示着寿命减少。针对全球不同地区居民的研究发现，生活在贫困环境的人群具有较短端粒。因此，研究认为贫困所带来的生活压力会对人群基因造成持续损伤。
下列哪项如果为真，最能支持上述结论？（    ）
A.不同地区的中产阶级人口端粒长度差异明显，寒冷地区要长于热带地区
B.数据表明，在北美洲的黑种人中，不论收入高低，端粒长度都大致相同
C.由于生活压力大，穷困的墨西哥人群比高收入的墨西哥人群的端粒长度更长
D.非洲贫困地区居民的端粒长度明显短于亚洲富裕地区高收入人群的端粒长度
【答案】D。结论是：贫困导致基因损伤。A项并未提及贫困等问题，属于无关选项；B项端粒长度都大致相同，说明基因没有损伤，有因无果，对结论进行了削弱；C项贫困导致端粒长度更长，属于有因无果的削弱；D项贫困地区端粒长度短，属于有因有果的加强。因此选择D项。
第四部分 资料分析
2015年全国研发经费投入总量为1.4万亿元，比2012年增长38.1%，年均增长11.4%。2015年我国研发经费投入强度（研发经费与GDP之比）为2.10%，比2012年提高0.17个百分点。
2015年我国企业研发经费约1.1万亿元，比2012年增长40.3%，年均增长11.9%。其中，规模以上工业企业研发经费支出为10150.9亿元，比上年增加896.6亿元。企业研发人员约425万人，比2012年增长26.2%。
截至2015年底，建在企业的国家重点实验室177个，占国家重点实验室的36.8%；建在企业的国家工程（技术）研究中心144个，占国家工程（技术）研究中心的41.6%。2015年国家新兴产业创投计划累计资金总规模556.8亿元，比2012年增长92%；累计投资创业企业1233家，比2012年增加995家。
2013-2014年间，在我国64.6万家规模（限额）以上企业中，有26.6万家企业开展了创新活动，在这些有创新活动的企业中，实现产品创新、工艺创新、组织创新和营销创新的企业所占比重分别为18.7%、20%、27.9%和25.8%。2014年规模以上工业企业实现新产品销售收入14.3万亿元新产品销售收入占主营业务收入的比重为12.9%。
66.2015年，我国企业研发经费投入量占全国研发经费投入总量的比重约比2012年高多少个百分点？（    ）
A.0.2
B.1.2
C.4.6
D.11.4
【答案】B。2015年比重为1.1/1.4≈78.57%，2012年比重为（1.1/1.4）×（1+38.1%）/（1+40.3%）≈77.45%，则约高了1.2个百分点。B选项正确，A、C、D选项错误。故本题应选B。
67.截至2015年底，国家重点实验室和国家工程（技术）研发中心总个数在以下哪个范围内？（    ）
A.600多个
B.700多个
C.800多个
D.900多个
【答案】C。由“截至2015年底，建在企业的国家重点实验室177个，占国家重点实验室的36.8%；建在企业的国家工程（技术）研究中心144个，占国家工程（技术）研究中心的41.6%。”可知截至2015年底，国家重点实验室和国家工程（技术）研发中心总个数应为177÷36.8%+144÷41.6%≈480+346>800，C选项正确，A、B、D选项错误。故本题应选C。
68.2013—2014年间，我国实现组织创新的规模（限额）以上企业比实现产品创新的约多多少万家？（    ）
A.2.4
B.5.9
C.9.3
D.12.1
【答案】A。2013-2014年间，在我国64.6万家规模（限额）以上企业中，有26.6万家企业开展了创新活动，在这些有创新活动的企业中，实现产品创新、工艺创新、组织创新和营销创新的企业所占比重分别为18.7%、20%、27.9%和25.8%。可知2013—2014年间，我国实现组织创新的规模（限额）以上企业比实现产品创新的约多26.6×（27.9%-18.7%）=2.4472，A选项正确，B、C、D选项错误。故本题应选A。
69.2014年规模以上工业企业每支出1万元研发经费，当年约能实现多少万元的新产品销售收入？（    ）
A.10
B.15
C.25
D.40
【答案】B。“2015年我国企业研发经费约1.1万亿元，比2012年增长40.3%，年均增长11.9%。其中，规模以上工业企业研发经费支出为10150.9亿元，比上年增加896.6亿元。”可得2014年规模以上工业且研发经费支出为10150.9-896.6=9254.3亿元，即0.92543万亿元，且由“2014年规模以上工业企业实现新产品销售收入14.3万亿元新产品销售收入占主营业务收入的比重为12.9%。”可知2014年规模以上工业企业每支出1万元研发经费，当年约能实现14.3÷0.92543≈15，B选项正确，A、C、D选项错误。故本题应选B。
70.能够从上述资料中推出的是（    ）
A.2012年我国研发经费投入强度在2%以上
B.2012年我国研发经费投入总量不到1万亿元
C.2015年平均每名企业研发人员的研发经费比2012年高两成多
D.2015年国家新兴产业创投计划累计投资创业企业数比3年前增加4倍多
【答案】D。
A项，基期比重。由“2015年我国研发经费投入强度（研发经费与GDP之比）为2.10%，比2012年提高0.17个百分点。”可知2012年我国研发经费投入强度为2.10%-0.17%=1.93%<2%，A项错误；
B项，基期量计算。由“2015年全国研发经费投入总量为1.4万亿元，比2012年增长38.1%”可知2012年我国研发经费投入总量为1.4÷（1+38.1%）>1，B项错误；

C项，平均值增长率。由“2015年我国企业研发经费约1.1万亿元，比2012年增长40.3%，年均增长11.9%。其中，规模以上工业企业研发经费支出为10150.9亿元，比上年增加896.6亿元。企业研发人员约425万人，比2012年增长26.2%。”根据平均值增长率公式可知2015年平均每名企业研发人员的研发经费比2012年高（40.3%-26.2%）/（1+26.2%）≈0.11<20%，C项错误。
D项，倍数计算。由“2015年国家新兴产业创投计划累计资金总规模556.8亿元，比2012年增长92%；累计投资创业企业1233家，比2012年增加995家。”可得2012年创业企业1233-995=238，则2015年国家新兴产业创投计划累计投资创业企业数比3年前增加的倍数是995÷238≈4.18，D项正确。
故本题应选D。
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